

呼吁推动开发“安全、可靠和值得信赖的”人工智能系统,以促进可持续发展

联大通过首个人工智能全球决议

新华社联合国3月21日电(记者尚绪谦)联合国大会21日通过首个关于人工智能的全球决议,呼吁推动开发“安全、可靠和值得信赖的”人工智能系统,以促进可持续发展。

这是联合国大会首次就监管人工智能这一新兴领域通过决议,因此该决议也被称为具有“里程碑意义”。决议强调需要制定人工智能系统标准,以促进数字化转型及公平获取人工智能系统所带来的好处,弥合国家间和

国家内部的人工智能鸿沟和其他数字鸿沟,从而实现可持续发展并应对其他共同的全球挑战,特别是发展中国家面临的挑战。

决议鼓励联合国会员国和其他利益攸关方制定和支持有利于开发安全可靠的人工智能系统的监管和治理办法及框架,敦促会员国和其他利益攸关方采取行动,与发展中国家合作并向其提供援助。决议强调,必须在人工智能系统的全生命周期内尊重、保

护和增进人权和基本自由。

决议鼓励所有会员国和其他利益攸关方以包容、公平、普惠的方式开发人工智能系统,并为人工智能系统能够应对重大挑战营造有利环境。决议还强调,数据管理对于开发安全可靠的人工智能系统、促进可持续发展具有重要意义。

决议认为,必须继续讨论人工智能治理领域的发展动态,紧跟人工智能系统开发及应用的步伐。

欧洲理事会已决定启动波黑入盟谈判



3月21日,在比利时布鲁塞尔,欧洲理事会主席米歇尔在欧盟峰会期间出席新闻发布会。

欧洲理事会主席米歇尔21日宣布,欧洲理事会当天决定启动波黑加入欧盟的谈判。

新华社记者 赵丁喆摄

各方商定过渡总统委员会成员名单 联合国呼吁海地“保持当前势头”

枪声中,海地组建“新班子”

联合国方面21日说,欢迎海地各方商定过渡总统委员会成员名单,呼吁各方“保持当前势头”。

不过,海地国内安全局势依然严峻,首都太子港等地近几天依然枪声不断,多方“混战”,两名黑帮头目相继被民间组织和警方打死。

政治进程有进展

联合国秘书长古特雷斯21日通过其发言人表示,他对海地利益相关方都已提名代表参加过渡总统委员会的报道表示欢迎,呼吁“尽一切努力保持当前势头”,各方应团结一致、执行商定的过渡时期治理安排。

海地媒体21日早些时候报道,海地过渡总统委员会名单当天出炉。委员会由7名具投票权成员和2名无投票权观察员组成,有投票权的成员都是海地主要政党的代表,观察员分别为民间组织代表和宗教界代表。

地区经济组织加勒比共同体正牵头组建海地过渡总统委员会,以便恢复该国安全秩序、协助组织大选。媒体报道称,成员名单出炉意味着过渡总统委员会组建接近完成。

2021年7月7日,海地总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,留下权力真



空,黑帮活动愈发猖獗,恶性犯罪激增。莫伊兹遇刺前任命阿里埃尔·亨利为总理,后者2022年12月与部分党派和民间团体达成国家政治过渡协议,计划在2023年举行大选、今年2月向民选政府移交权力。然而,海地安全形势未见好转,大选至今未举行。

亨利本月11日宣布,他将在过渡总统委员会成立后辞职。

民众生活仍失序

多家媒体报道,尽管海地过渡总统委员会的组建有进展,但太子港市中心等地21日晚仍可听见密集枪声,不少民众逃向城郊。

据路透社报道,海地警方21日击毙一名人称“蒂·格雷格”的主要帮派头目,他原先被关押在太子港郊区的国家监狱,本月初趁帮派武装袭击监狱而出逃。一名外号“马坎达尔”的黑帮头目20日晚被海地自发组织起来维持治安的民间组织打死。

联合国海地人道主义事务协调员理查森21日在记者会上说,路障和枪声已成为太子港日常生活的一部分,由于各社区被帮派“占领”,大量民众流离失所。理查森说,帮派武装近几天试图侵占首都更多地区,与警方发生冲突,太子港周边不少地区都有人受伤。

目前,海地首都约80%地区以及全国大片农村地区均落入帮派控制。世界卫生组织总干事谭德塞21日警告,由于太子港机场关闭、国家港口的周边地区遭黑帮控制,民众生活必需品和药品很难运进海地。

联合国安全理事会21日发表声明,呼吁各国尽快执行现有对海地武器禁运,因为“武器和弹药非法流入海地仍然是造成不稳定和暴力的根本因素”。

声明说,安理会成员国重申,全力支持海地人主导、海地人所有的政治进程,敦促推进海地组织“自由、公正的立法和总统选举”。

郑昊宁(新华社电)

美国共和党籍前总统特朗普因财务欺诈等违法行为在纽约州面临约4.54亿美元罚款和利息。为保证上诉期间不执行该判决,特朗普须在25日前凑齐约5亿美元保证金。但多家媒体21日报道,凑齐这笔天价保证金不易,特朗普面临资产遭查封甚至破产风险。

纽约州最高法院一名法官上月判决特朗普因虚报名下房地产价格等违法行为须缴纳至少4.54亿美元,包括近3.55亿美元罚款和近1亿美元利息,且利息按每天近11.2万美元的速度不断累积。

对此,特朗普提起上诉。但为了暂缓执行处罚,他必须在本月25日之前向法院缴纳相当于罚款等相关款项总额1.1倍的保证金。保证金可以现金或抵押贷款等形式缴纳。如果特朗普上诉成功,保证金将如数归还。

眼下保证金缴纳期限将至。按特朗普律师向法院提交文件所述,他们已接触过30家提供抵押贷款服务的公司,但没人愿放贷,特朗普单方面不可能凑足保证金。

法新社援引里士满大学法学教授卡尔·托比亚斯的分析说,特朗普掏不出保证金,不仅要个人蒙羞,其财务也将受到严重伤害。除非控方同意宽限,或法官介入,否则特朗普可能要“出售房产及相关资产,争取获得贷款,甚至宣布破产”。

特朗普经由社交媒体宣称自己可能要用“吐血价”出售资产,并指认这起诉讼是在“干预选举”。

在今年的美国总统选举中,特朗普和现任总统拜登已分别锁定共和、民主两党候选人提名。据美联社报道,特朗普的儿媳拉拉·特朗普和高级竞选顾问克里斯·拉奇维塔分别在共和党全国委员会出任高层。特朗普已与共和党全国委员会达成协议,今后共和党获得的竞选捐款可能会用于支付其法律诉讼费。

特朗普还定于4月6日在佛罗里达州举办大型筹款活动,个人捐赠额达到81.46万美元的“金主”可与特朗普同桌、合影。

海洋(新华社专特稿)

再凑不到「钱」,特朗普就「悬了」

遇「钱荒」,规定限期前难以缴保证金

若「违规」,面临资产查封甚至破产风险

垄断美智能手机市场 损害其他竞争者利益 抬高智能手机价格

美司法部起诉苹果公司

美国司法部21日联合15个州和哥伦比亚特区对苹果公司发起反垄断诉讼,指控这家技术企业涉嫌垄断智能手机市场、损害竞争者利益、抬高智能手机价格。苹果股价当天应声下跌4.1%,收于每股171.37美元。

据路透社报道,起诉书共88页,提交新泽西州纽瓦克市一家联邦法院,诉讼目的包括“把智能手机市场从苹果公司的排他性和反竞争行为中解放出来,恢复竞争,继而降低消费者购买智能手机的价格、减少(应用程序)开发商开支”。

依据诉讼指控,苹果涉嫌的垄断行为包括:第一,苹果限制超级应用程序的开发。超级应用程序是指消费者可以在一个应用程序中访问信息、社交媒体、移动支付、音乐、照片和电影等各类服务;第二,苹果钱包这一支付系统迫使银行和其他金融支付服务企业向苹果交手续费;第三,通讯应用程序方面,

比如“隔空投送”照片和视频,苹果手机用户难以与安卓手机用户轻松互动;第四,苹果手表只能连接苹果手机,且其他品牌的智能手表在苹果设备上连接的功能非常有限;第五,苹果关于游戏流媒体服务的应用商店政策妨碍竞争。

暂不清楚司法部要求苹果公司做出哪些具体改变。

美国司法部长加兰在一份声明中说:“消费者不应该因为企业违反反垄断法而不得不支付更高的价格。如果不受到挑战,苹果公司只会在智能手机领域继续加强垄断地位。”

司法部副部长莉萨·莫纳科说:“苹果公司把消费者与苹果手机绑定,同时把竞争对手挡在市场之外。”她认为,苹果公司的做法阻碍市场发展,“压制了整个行业”。

苹果公司否认上述指控,称这项诉讼“与事实和法律不符”,威胁到“使苹

果产品在激烈市场竞争中脱颖而出”的原则”,苹果公司“将作有力抗辩”。如果司法部胜诉,将开创一个危险先例,赋予政府技术领域采取强硬措施的权力,苹果公司创造技术的能力将受抑制。

司法部所说市场是指美国国内智能手机市场,苹果公司所占份额超过65%。而苹果公司说,从全球智能手机市场看,苹果所占份额仅为五分之一。

这一起诉讼引起部分法律专家质疑,理由是苹果公司不是智能手机市场唯一“玩家”。美国圣克拉拉大学管理学教授迈克尔·桑托罗认为,“事实上苹果并非垄断企业”,诉讼其垄断没有经济现实基础。

欧盟委员会本月初对苹果公司处罚18.4亿欧元,理由是苹果在流媒体音乐业务中存在垄断行为。

李彦南(据新华社电)